

用水、用气、游园安全、道路畅通、路灯照明、垃圾处理……

我市住建部门春节为民服务“不空档”

我市对烟花爆竹零售网点进行安全检查

将持续至3月6日

春节临近,为确保市民度过一个祥和、舒心的假日,2月16日,记者从我市住房和城乡建设局了解到,该局已在水、气、游园安全、道路畅通、路灯照明、垃圾处理等方面做好强化安排,要求各相关部门24小时为民服务“不空档”。

确保安全优质供水

为确保节日期间安全优质稳定供水,日前,市自来水公司组织技术人员,对供水设备和设施进行了全面检修,确保其处于良好的运行状态,并对突发性设备故障制定了相应的应急预案,健全完善应急协调联动工作机制,配备了应急资源。同时,该公司还加强与市气象部门的密切联系,制定了应对极端天气的快速反应和科学处置方案。

“如果出现异常天气情况,会提前通过短信形式,向市民发送温馨提示信息。”客服中心热线班长朱迎斌告诉记者。

此外,春节期间,该公司水质检测人员将加强对管网水质监测点的监测频率,确保自来水水质一如既往地符合国家饮用水卫生标准。同时,确保供水服务压力稳定,让家人筹款至晚上7时许仍然分文未还,最终由法警将其送进拘留所“过小年”。

春节期间,市自来水公司要求单位各部门严格执行值班制度,抢修人员做好24小时应急抢修准备。市民如遇用水问题,可拨打该公司24小时客服热线2830000求助。

安全用燃无小事

“节日期间,大家走亲访友,有的回老家过年,一走就是好几天,市民出门前要检查下燃气阀门是否关闭完好。安全用燃无小事,燃气客服热线2931117全天候为您服务,有事记得拨打电话。”2月16日,平顶山燃气有限责任公司客服部部长张雪琴提醒道。日前,平燃公司制定下发了春节期间市民安全用气的保障措施,确保市民节日正常使用。

确保假日游园安全

市区公园、广场和街头绿地是市民春节假期期间休闲娱乐的主要去处,人流量大,绿地保洁和园容秩序管理难度相应增加。为了让全市人民过好春节,市园林处做好了相关部署,日前,该处对我市“四园两场”进行了安全巡检。

“春节期间,不少人会去‘四园两场’燃放烟花爆竹,今年天气干燥,极易引起突发性火灾。为了防患于未然,我们成立了应急小组。”市园林处办公室副主任杨洪涛告诉记者,春节期间,依然会做到“两扫一保”,每天早晚都有园林工人打扫卫生,确

保“四园两场”卫生干净。此外,节日期间,市民如若遇到求助修剪、鲜花养护等与我市园林绿化有关的问题,均可拨打24小时热线电话7202700。

生活垃圾将准时入场

“预计从今天起,垃圾会比平时略有减少,但是正月初五后,城市生活垃圾会有大幅增加,一天会有平时3天的量。我们已经配足了人员,安排好了假日期间的工作,确保我市垃圾运送车辆正常进场。”16日上午,市垃圾处理场场长熊俊岭告诉记者。

同时,他提醒道,由于每天下午4点半后市垃圾处理场要对所有进场垃圾进行一次集中杀菌、除臭等消杀工作,因此提醒我市各垃圾中转站,尽量于每天下午4点半之前将垃圾运送入场。

景观灯营造节日氛围

“春节期间,除了市政道路上的路灯正常开启外,我市还会开启景观灯,为广大市民营造一个美丽的节日氛围。”采访中,市路灯管理所副所长韩勇告诉记者,诸如淮河桥、西杨村河、火车站广场等地的景观灯也会亮起来。连日来,该单位还组织人员对建设路路段路灯杆上“中国结”式样的景观灯进行了检修。

节日期间,市民如有相关问题或需求可拨打24小时值班电话3682799。

“春节期间,会有外地人来咱市走亲戚,平顶山的形象需要我们每一个人去维护。我们在努力让大家看到一个灯明、街净、环境美的平顶山。”16日,市住建局相关负责人由衷地说。

市政维修部门提醒市民: 勿在市政设施附近燃放烟花爆竹

“这几天不断有新闻报道市民尤其是小孩在窨井盖盖上燃放烟花爆竹,导致井盖飞起,造成安全事故。希望我们市民以此为戒,提高安全意识。”2月16日上午,市市政维修二队副队长卢艳丽提醒道。

市市政维修二队提醒市民,严禁在窨井盖、雨水篦子等市政设施附近燃放烟花爆竹,节日期间,如有关于市政道路地下设施方面的问题,均可拨打24小时热线电话6181877。

市市政维修队负责的是我市40条市政道路路面维修工作。该单位除了组织人员对我市市政道路进行“地毯式”检修外,还制定了春节期间24小时值班制度,配备市政监察车辆进行巡逻,发现问题随时解决。(本报记者 毛玺玺)

3名“老赖”拘留所里“过小年”

本报讯(记者常洪涛)2月11日(农历腊月二十三),卫东区人民法院开展了一次集中行动,对数名“老赖”执行强制措施。

2月10日,该院召开“集中攻坚执行”动员会,安排部署春节前集中大执行工作,对被执行长期在外、难以执行的案件予以认真排查,集中力量充分运用强制执行措施,实现申请人的合法权益。

2月11日凌晨,该院执行局全体人员兵分四路准时出发,上午9时将被执行人李某、王某、高某等陆续带至法院,其中被执行人高某欠款32万元,进入执行程序后只偿还2万元,执行中其软磨硬抗,让家人筹款至晚上7时许仍然分文未还,最终由法警将其送进拘留所“过小年”;在另一案中,申请人赵某在被被执行人李某所开办的浴池打工期间摔伤,经法院判决后,李某应赔偿赵某医疗费8000元,但李某一直未履行义务。在这次集中执行活动中,执行人早上7:00将李某堵在家中,当法官向其宣布拘留决定书后,其家人慑于法律的威严,赶紧想办法筹措够了8000元执行款交与法院,自动履行了义务,此案顺利执结。

当天,该院执行局共对3名“老赖”予以司法拘留,查封房产2处,执结案件4起,标的42万余元。



关爱留守儿童

2月15日下午,武警平顶山市支队官兵到鲁山县熊背乡晒衣衫村留守儿童李德玉、李亚茹家,为他们送来各种年货。

春节即将到来之际,该支队组织官兵走进留守儿童的家中,为孩子及其家人送去米、面、食用油等年货及节日的祝福。(本报记者 牛智广 摄)

叶县表彰“十佳政法干警”

本报讯(记者田秀忠 通讯员姜俊超)2月12日下午,叶县举办了主题为“务实、清廉、忠诚、为民”的首届十佳政法干警颁奖典礼。

2014年,在县委、县政府的领导和支持下,叶县政法部门紧紧围绕中心工作,深入推进平安建设、法制建设、政法队伍建设三大工作任务。通过开展打击违法犯罪深化平安建设“百日会战”、“政法干警‘大走访’”等一系列活动,实现了“两抢一盗”等违法犯罪明显下降,群众安全感和执法满意度大幅提升的工作目标。

据了解,刘振涛、李淑艳、李新亮、付文彪、张义民、闫平、白贺领、张跃威、王永民、包国平被授予该县首届人民满意的“十佳政法干警”荣誉称号,孙红伟、张福兵获得人民满意的“十佳政法干警”特别奖。

走南闯北,靠着毅力、智慧和追求,付永华——

山里娃走出精彩人生路

舞钢市尹集镇大刘庄村村民付永华,自1999年踏上打工之路后,走南闯北,靠毅力、智慧、追求,进入高管阶层,现在年薪30多万元。

2月10日,获知付永华带着妻子儿女一家四口人,开着自己的奥迪A6回到家乡陪父母过年,记者专程采访了他。

无奈走上打工路

尹集镇大刘庄村是典型的山区村,贫瘠的山冈薄地,付永华无奈地选择了打工之路。

“1999年,我跟着大哥外出打工,第一站是北京。大城市,一切都是新鲜的。当时想,仗着年轻有力气,要拼命多挣钱。”

付永华的第一份工作是在北京一家物流配送中心蹬北京特有的板车送货,一个月300块钱。又累,挣钱又少,这让付永华不满足了。

“我肯学,啥工资高我学啥。学厨艺,当厨师。还为自己设定了一个目标,弄个

饭店,自己当老板。”2001年,付永华放弃了弄个饭店的想法,随着涌动的打工大潮来到了江苏昆山一家电子厂做工,月收入2000多元。

“看到厂里有许多高学历的人,收入比咱高得多。知识能提高收入,能改变命运。后来,我就报名参加了函授学习,两年后,拿到了工商管理专业大专毕业证书。”

有了“资本”后,付永华通过笔试、面试、答辩,应聘来到上海富士康,岗位是品检课长,月薪4000多元。两年后,付永华收获了爱情,在上海开店的温州姑娘吴美红爱上了他。

他们结婚后,小两口把家安在了吴美红的家乡瑞安市仙降街道。

努力站稳脚跟

瑞安市仙降街道有“浙南鞋都”之称,大大小小制鞋企业六七百家。付永华受聘于浙江省迈奥登鞋业,任生产部经理,月薪

用新闻媒体、互联网等载体,广泛教育引导居民用户和工商业用户遵章用气。此外,市公安局、市住建局将依照相关规定,组织专门力量协同平燃公司对重点行业、重点场所和重点用户进行摸底排查。同时,设立社会奖励举报电话,鼓励全社会积极参与打击整治行动,坚决遏制盗窃天然气违法犯罪蔓延。

据悉,专项行动截止时间为4月30日。行动要求广泛宣传教育,着力提升市民和工商用户遵章用气、诚信用气和安全用气的意识;充分发动居民群众和平燃公司员工积极参加调查排查,发现违法用气用户和违法犯罪行为。把打击处理与分类

教育相结合,对经查实存在重大安全隐患,未按要求整改,涉嫌盗窃天然气违法行为情节严重的,由公安机关依法严厉查处。此外,专项行动要求要以此次行动为契机,对全市工业、商业、民用燃气设施(管道)进行安检,彻底排查存在的安全隐患。对存在安全隐患的用户下发《隐患限期整改通知书》,对严重违法用气的下达《临时停气通知书》并暂时停气,确保安全供气;对私自改装、损坏燃气表和私接、私装燃气管线设施的,要坚决拆除,依法查处。同时,结合此次专项行动,建立健全打击整治盗窃天然气违法犯罪行为的长效机制,确保公共安全,确保国家财产不受损失。

知识改变命运

谈及这些年的经历,付永华说:“说实在的,在北京蹬板车,风刮雨淋,倒没有感到苦和累。最有压力的是第一年去鞋厂上班。民营企业,没有规章制度,谈不上管理。我有个原则,就是在其位,谋其政。当时压力很大,经常加班加点到夜里1点多钟。这种心理压力下,我证明了自己,也可以说是知识改变了我的命运。”

38岁的付永华感受到了温州当地人敢闯敢干、吃苦耐劳的精神。他说,以他现在的收入,妻子完全可以做全职太太。可是,妻子仍在做她的鞋业批发生意,并且还做生意做到了国外,让他敬佩。

在大刘庄村,付永华家新盖的二楼楼高大亮堂。因为年迈的父母不习惯南方生活,他和妻子放下生意,提早回家,陪父母过年。

付永华是走出大山的打工者,他感受到了外面世界的精彩,也走出了自己人生的精彩。

(本报记者 王岗)

消防部门提醒市民

节日期间注意防火

本报讯(记者卢晓兵)节日期间为火灾高发期,市公安消防支队有关人士提醒市民注意:春节期间,一定要注意防火安全,防止火灾事故的发生。

市公安消防支队有关负责人提醒市民:节日期间人员外出旅游、购物、娱乐和聚会时一定要保持警惕,留心查看所住宾馆饭店、所在商场市场和公共娱乐场所的疏散指示标志和通道,一旦发生险情,能保证迅速逃生自救。广大居民、村民要养成日常检查电源插

座、燃气阀门、烟囱炉灶等的习惯,时刻注意用火、用电、用气等的消防安全;家长要经常告诫孩子不要随意玩火,向他们传授冬季防火安全常识和逃生自救知识。外出旅游者要在离家之前,应仔细排查家中是否有火灾隐患。出游时应遵守旅游区的防火规定,不在无烟区吸烟,不在禁火区动火。

如果遇有火灾事故发生,切勿惊慌,应在消防疏散标志和保安人员的引导下,有秩序地从消防安全通道疏散。



2月16日,两位油库职工从油罐车上卸柴柴油。

中石化河南省平顶山油库担负着我市生产、生活用柴油供应工作。节日期间,该油库一半职工坚守生产一线,并采取多项安全措施保证油库运营。

本报记者 李志勇 摄

